

OBECNÍ zpravodaj

KOMAŘICE
PAŠINOVICE
SEDLO
STRADOV



www.komarice.cz

ročník III. | červen 2024 | zdarma

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

začíná nám naplno letní prázdninové období, na které se jistě všichni těšíme. V naší obci nás opět čeká pestrý kulturní program, který si pro nás připravily místní spolky a určitě nás opět něčím novým překvapí. Podrobnosti se opět dočtete v kulturním přehledu tohoto zpravodaje.

Doufám, že nás bude během léta doprovázet i klidnější a jistější počasí než to červenové, které bylo jako na houpačce, a také aby se už neopakovaly žádné kritické scénáře, které nám závěr června přinesl v podobě hořícího stohu, jehož hašení zaměstnalo poměrně dost velké množství hasičských vozů. A když už se zdálo, že následný vydatný noční déšť uhašení balíků sena pojistil, tak opak byl pravdou a následující den byli hasiči povoláni znovu. Neubě-

hl ani den a došlo ke zřícení asi deset metrů dlouhého úseku zámecké zahradní zdi, která kompletně zatarasila příjezdovou komunikaci do Sedla. Naštěstí se nikomu nic nestalo a sedlečtí hoši, kteří přijeli k závalu jako první, pohotově odklidili kamení pro nezbytný průjezd. K odstranění zbytku sutí z celé šířky vozovky a dalšího zabezpečení musela být opět povolána hasičská jednotka. Aby toho nebylo málo, tak při další silné bouři došlo k vyvrácení stromu přes silnici do Sedla a jen díky včasnému zásahu hasičské jednotky nedošlo k žádnému neštěstí.

Události v měsíci červnu byly sice nepředvídatelné, ale jeden z projektů naší samosprávy si pomalu, ale jistě, dokračel cílovou rovinou a protnul pásku, která pro něj znamenala získání stavebního povolení.

Jedná se o projekt vodovodu, který byl odstartován v červnu 2020 a tento závod trval přesně 4 roky. Jsme tedy v cíli tohoto závodu, který byl specifický tím, že neměl dopředu známou trasu. Tuto trasu jsme museli obtížně hledat a já si velice vážím všech místních obyvatel, kteří nám pomohli a dovolili v závodu přes své pole, louku, či les pokračovat.

Patří Vám na tomto místě velký dík a pevně věřím, že až jednou, a to doufejme brzy, otáčíte doma kohoutkem, z kterého vytryskne pitná voda z obecního vodovodu, budete si moci s hrdostí říci: „I díky mně se to podařilo“.

Přeji Vám pěkné léto a klidnou zaslouženou dovolenou.

Ing. Vojtěch Tomrle, starosta obce

AKTUÁLNĚ ZE SAMOSPRÁVY

■ VODOVOD

Obec Komařice získala 14. 6. 2024 stavební povolení na stavbu vodovodu. Následovat bude projekt pro provedení stavby, rozdělení do jednotlivých etap a výběrové řízení na stavební firmu. Jelikož se jedná o velký projekt, jehož náklady se pohybují v řádech desítek milionů korun, budeme spoléhat na vypsání dotačního programu, který pravidelně vypisuje Ministerstvo zemědělství a Jihočeský kraj.

■ ÚZEMNÍ PLÁN KOMAŘICE – ZMĚNA Č. 2

Vydání změny č. 2 územního plánu obce Komařice bylo 24. 6. 2024 odsouhlaseno na zasedání zastupitelstva obce Komařice a nabyde účinnosti koncem července. Cílem této změny byla přeměna plochy zemědělské a lesní na plochu pro bydlení (možnost výstavby 4 rodinných domů v Pašínovicích a jejich obslužné silniční komunikace) a přeměna plochy pro bydlení na plochu občanské vybavenosti za účelem stavby spolkového domu v Komařicích. Dále se měnily některé podmínky prostorového uspořádání pro plochy bydlení, plochy smíšené obytné a plochy výroby a skladování.

■ SOCHA PANNY MARIE IMMACULATY

Kam zmizela socha Panny Marie Immaculaty z komařické návsi? Ano, ti nejbystřejší si absenci sochy uvědomili ihned po prvních dnech, někteří z doslechu a mnozí se nad prázdnou ohrádkou zarazí ještě dnes. Na špatný stav sochy jsme byli upozorněni již před 4 lety, a protože je vlastníkem sochy a pozemku obec Komařice a jedná se o cennou kulturní památku, rozhodli jsme se, že sochu s podstavcem necháme opravit.

Nechali jsme si vypracovat restaurátorský posudek, který popisuje poškození objektu, a čekali jsme na vhodný dotační program, do kterého jsme podali žádost na začátku tohoto roku. Protože se jedná o zapsanou kulturní památku, bylo zapotřebí obstarat závazné stanovisko odboru památkové péče, který stanovuje podmínky a postupy restaurování, aby nedošlo neodborným zásahem k nevratným poškozením.

Celkové náklady na restaurování sochy a podstavce, oprava svatozáře a lucerny, včetně vytvoření nového základu byly vyčísleny na 180 895,- Kč. V dotačním programu Ministerstva zemědělství „Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků II“ jsme se žádostí uspěli a obdrželi jsme na opravu naší památky částku 126 626,- Kč. Socha Panny Marie se momentálně nachází v ateliéru u Českého Krumlova a do konce tohoto roku by měla být opět na svém místě na komařické návsi.



pokračování na str. 2

pokračování ze str. 1

■ PŘELOŽKA KOMAŘICE

Na začátku tohoto roku jsme Vás ve zpravodaji informovali, že na základě podané žaloby probíhalo soudní řízení mezi Krajským úřadem Jihočeského kraje a jedním z účastníků řízení ve věci prodloužení platného územního rozhodnutí stavby přeložky. Krajský soud tuto žalobu rozsudkem v prosinci 2023 zamítl a zmíněný účastník řízení podal proti tomuto rozsudku kasační stížnost k Nejvyššímu soudu.

Všechny tyto soudní procesy, které jednoznačně dávají za pravdu investotorovi stavby Jihočeskému kraji, by se s největší pravděpodobností opakovaly i ve fázi změny územního rozhodnutí a následného řízení pro povolení stavby. Z tohoto důvodu se rozhodl Jihočeský kraj vypsat nové výběrové řízení na pořízení společného územního a stavebního rozhodnutí projektu stavby přeložky. V praxi to znamená, že se převezme stávající projekt přeložky ve variantě s průsečnou křížovatkou v centru obce a podá se žádost ke Stavebnímu úřadu na sloučené územní a stavební řízení. Pokud v tomto procesu povolování nastanou opět průtahy v podobě různých odvolání a soudních žalob, budou následně soudy rozhodovat pouze jednou a stavba přeložky bude dříve nebo později povolena a zrealizována.

V polovině června se zastupitelé obce setkali na OÚ Komařice se zmíněným účastníkem řízení. Zástupce účastníka řízení sdělil zastupitelům, za jakých provozních a majetkových podmínek je ochoten se stavbou přeložky souhlasit. Jelikož se jedná o požadavky, které do jisté míry mohou negativně ovlivnit užívání veřejných prostranství a v územním plánování negativně ovlivnit rozvoj obce, nechá si obec vytvořit právní analýzu vyhodnocení všech rizik, které jsou s požadavky účastníka řízení spojeny.

Pro objasnění plánované stavby přeložky ještě upřesňujeme, že investorem stavby je Jihočeský kraj a obec Komařice zde vystupuje pouze jako účastník řízení, jehož pozemky budou touto stavbou také dotčeny. Stavba přeložky je v územním plánu obce Komařice zakreslena jako veřejně prospěšná stavba již od roku 2010 a majitelé všech dotčených pozemků v té době se stavbou přeložky souhlasili. Při výkupu pozemků nabízí Jihočeský kraj až několikanásobek kupní ceny, nebo nabídne krajské pozemky ke směně. Není tedy povinností obce Komařice vydávat či směňovat své vlastní pozemky ostatním majitelům, jejichž pozemky budou přeložkou dotčeny.

■ PRODEJNA

Obec Komařice uzavřela nájemní smlouvu na dobu neurčitou s panem Van Tai Bui. Výše nájemného se stanovuje na 500,- Kč/měsíc. Zachování a dostupnost této služby v naší obci chápeme jako jednu z hlavních priorit a obec se bude podílet ročním finančním příspěvkem na elektrickou energii ve výši 50 % celkových nákladů (max. příspěvek 50 000,- Kč/rok). Novému provozovateli jsme chtěli hned od začátku pomoci s propagací prodejny a nainstalovali jsme v obci a mimo obec informační cedule, které na prodejnu projíždějící řidiče včas upozorňují a mohla se tím zvýšit návštěvnost prodejny. Také jsme doručili reklamní letáčky do poštovních schránek občanům sousedních obcí ve Strážkovicích, Lomci a Střížově.

V obci tedy máme po půlroční odmlce obnovenou službu místní prodejny potravin, kdy máme otevřeno 12 hodin denně a 7 dní v týdnu. Proto si važme této možná poslední příležitosti a tuto službu opravdu využijeme, protože její budoucnost závisí na nás na občanech, zdali v prodejně budeme nakupovat a tím si nového provozovatele v obci udržíme.

■ ZÁKLADNÍ ŠKOLA VIDOV

Ve výběrovém řízení na zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení podal nejvýhodnější nabídku ateliér A99 s.r.o., Brno. Na sněmu svazku DSO Svazková škola Malše byla dne 25. 6. 2024 odsouhlasena smlouva o dílo.

■ VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ V SEDLE A OPTIKA

Kabely nízkého napětí společnosti EG.D. spolu s kabely veřejného osvětlení a optickými kabely jsou již uloženy a zprovozněny. Hasičárna, která byla doposud napájena z vedení veřejného osvětlení, byla nově osazena elektroměrovým sloupkem a vzniklo nové odběrné místo. Betonové sloupy byly odstraněny a bylo instalováno 11 nových kovových sloupů osazených novými LED svítidly. U dvou svítidel byla zhotovena pouze příprava v podobě zemní chráničky a mohou být v budoucnu dle potřeby uvedena do provozu.

Svítidla jsou energeticky úsporná a v nočních hodinách má jedno svítidlo spotřebu 7W. Optické kabely pro připojení k internetu jsou prozatím uloženy v zemi a jejich konečné zavedení do nemovitostí (pouze na přání majitele) a zprovoznění bude provedeno v průběhu dvou let. Pokládka těchto optických chrániček byla realizována z iniciativy obce ve spolupráci se společností Southgate.

■ SPOLKOVÝ DŮM KOMAŘICE

V architektonické soutěži byly ohodnoceny vítězné projekty a na odměnách bylo vyplaceno celkem 450 000,- Kč (1. místo 200 000,- Kč, 2. místo 125 000,- Kč, 3. místo 75 000,- Kč, 4.-7. místo 12 500,- Kč). Ministerstvo pro místní rozvoj podporuje architektonické soutěže a vypisuje již čtvrtým rokem dotační program na částečnou úhradu odměn, které jsou s architektonickou soutěží spojené. My jsme o tomto dotačním programu věděli a spoléhali jsme na to, že jako malá obec s kvalitně připravenou soutěží o návrh spolkového domu uspějeme. To se také povedlo a ministerstvo nám přislíbilo částku 225 000,- Kč.

■ FINANČNÍ DARY

- 12 000,- Kč - Sboru dobrovolných hasičů Sedlo na částečné pokrytí nákladů spojených s masopustní koledou 2024.
- 1500,- Kč - na provoz Linky bezpečí, z.s. v roce 2024. Jedná se o neziskovou organizaci, která pomáhá dětem a studentům v náročných životních situacích. Služba je využívána i občany naší obce. Její provoz se neobejde bez příspěvků měst, obcí a soukromých subjektů. Tato organizace každoročně žádá o finanční prostředky na svůj provoz.
- 2000,- Kč - obec Komařice každoročně přispívá finančním darem na akci „Římovský běh pro úsměv“. Celý výtěžek letošního ročníku pomůže zdravotně znevýhodněným dětem Emičce a Lukáškoví a podpoří organizaci HELPPES
- 1500,- Kč - Od Mysliveckého spolku Komařice přišla žádost o příspěvek na myslivecký dětský den, který se koná jednou za 4 roky na „střelnici v Sedle“. (viz. článek na straně 3).
- 5000,- Kč - Český svaz včelařů, z. s., ZO Střížov předložil obci Komařice žádost o finanční dar na pořízení prostředků nutných pro udržení dobrého zdravotního stavu včelstev. V minulém roce podpořila včelařský spolek obec Střížov finančním příspěvkem ve stejné výši. (více o ZO ČSV Střížov, z.s. na straně 7)

■ DOPRAVA

Vzhledem ke stavebním pracím na Obchvatu města Kaplice- II. etapa se stanovuje pro vozidla nad 18 tun od 29. 6. 2024 do 1. 9. 2024 objízdná trasa po silnici II/155. Jelikož jsou i naše místní části Komařice a Pašinovice touto objížděnou dotčeny, vyžádala si naše obec ve správním řízení ve věci plánované objížděky výjimku na omezení dopravní rychlosti na 30 km/h.

HLÍDÁTE SI SVÁ DOMÁCÍ ZVÍŘATA?

Vážený spoluobčané,

v poslední době se začaly objevovat stížnosti zemědělců a myslivců na volné pobíhání domácích zvířat - psů a koček ve volné přírodě bez jakéhokoliv vlivu či dokonce vědomí majitele. Většina právě vyváděných mláďat, jak savců, tak i ptáků se nachází na zemi a nemají žádnou šanci na únik. Například srnčata, která se ukrývají v trávě, jsou v jarním a letním období snadným cílem a jakýkoliv kontakt se psem má většinou fatální následky. Tato mláďata často nemají šanci uniknout a mohou být vážně zraněna nebo zabita.

Dále se vyskytly šarvátky mezi psy samotnými, mezi psy a kočkami, a také napadení člověka psem. Zvláště zranitelné jsou děti a starší lidé, kteří se nedokáží tak rychle bránit. Útok psa může mít za následek vážná zranění, psychický šok a v nejhorších případech i trvalé následky. Kromě ohrožení lidí a divoké fauny volně pobíhající psi často napadají i domácí zvířata. Kočky, slepice a

další menší hospodářská zvířata se stávají cílem těchto útoků. Majitelé pak musí řešit nejen ztrátu svých miláčků, ale i finanční ztráty spojené s lékařskou péčí nebo náhradou škod.



Vaši domácí mazlíci za to v podstatě nemohou, je to jejich přirozenost, ale zodpovědnost za své čtyřnohé přátele nese vždy majitel. Dodržování zákonných předpisů týkajících se vodění psů na vodítku je základním krokem k prevenci těchto incidentů. V konečném důsledku je nezbytné, aby každý majitel psa přistupoval k této problematice s maximální zodpovědností a uvědomil si, že jeho pes může být nejen radostí, ale i potenciálním nebezpečím pro své okolí.

Z výše uvedených důvodů předkládám stručný výtah z právních norem, jež Vás zavazují k zodpovědnosti za své svěřence.

Martin Kovařík, Myslivecký spolek Komařice

- Dle zákona č.246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání je toulavým zvířetem zvíře v lidské péči, které není pod trvalou kontrolou nebo dohledem fyzické osoby nebo chovatele, a které se pohybuje volně mimo své ustájení, výběhové prostory nebo mimo domácnost svého chovatele.
- Každý je povinen zabezpečit zvířeti v zájmovém chovu přiměřené podmínky pro zachování jeho fyziologických funkcí a zajištění jeho biologických potřeb tak, aby nedocházelo k bolesti, utrpení nebo poškození zdraví zvířete a učinit opatření proti úniku zvířat. Pokud fyzická osoba jako chovatel neučiní opatření proti úniku zvířat, dostupuje se přestupku.
- Vlastník se zdrží všeho, co působí, že jeho zvířata vnikají na pozemek jiného vlastníka (souseda) v míře nepřiměřené místním poměrům a podstatně omezují obvyklé užívání pozemku.
- Vlastník nebo držitel domácích zvířat je povinen zabránit pobíhání zvířat po pozemní komunikaci.
- Je zakázáno vlastníkům domácích zvířat, včetně zvířat ze zájmových chovů a zvířat z farmových chovů zvěře, nechat je volně pobíhat v honitbě mimo vliv svého majitele nebo vedoucího.
- Dle Vyhlášky č. 244/2002 Sb. je myslivecká stráž oprávněna usmrcovat v honitbě toulavé psy, kteří mimo vliv svého vedou-

cího ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližší nemovitosti sloužící k bydlení pronásledují zvěř; pokud je tato nemovitost umístěna na oploceném pozemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení. Toto oprávnění se nevztahuje na psy ovčáckých a loveckých plemen, na psy slepecké, zdravotnické, záchranářské a služební; usmrcovat kočky potulující se v honitbě ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližší nemovitosti sloužící k bydlení; pokud je tato nemovitost umístěna na oploceném pozemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení.

- Dle Vyhlášky č. 244/2002 Sb. je myslivecká stráž je oprávněna usmrcovat živočichy vyžadující regulaci.
- Myslivecká stráž, která usmrtila psa nebo kočku, zdivočelé hospodářské zvíře nebo označené zvíře z farmového chovu zvěře, je povinna o tom neprodleně informovat jeho vlastníka, pokud je známý, a sdělit mu místo usmrcení zvířete a popřípadě jej na toto místo doprovodit.

(V článku bylo čerpáno z následujících zákonů a vyhlášek: Zákon č.246/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání, Zákon č. 89/2012 Sb. Občanský zákoník, 361/2000 Sb. Zákon o silničním provozu, 449/2001 Sb. Zákon o myslivosti, Vyhláška č. 244/2002 Sb. - Oprávnění myslivecké stráže. Jednotlivé zákony a jejich paragrafy jsou veřejně přístupné.)

MYSLIVECKÝ DEN

Myslivecký spolek Komařice uspořádal dne 9. 6. 2024 k červnu - měsíci myslivosti, dětský den. Pro děti bylo připraveno několik zastavení: poznávání dřevin, zvěře, hlasů zvěře, kynologie, střelectví a zdravotní výchova. Kromě toho byla ukázka práce s drony při vyhledávání srnčat při senoseči. S myslivci se účastnili i jejich lovečtí psi a bylo zde k vidění i káně Harrisova. Děti měly možnost si nechat malovat na obličej, což většina z nich využila. Dětského dne se účastnilo celkem 45 dětí. Pro všechny včetně doprovodu bylo připraveno občerstvení. Akce se vydařila, děti byly spokojené.

Ing. Dušan Tripes, Myslivecký spolek Komařice



ŽENY OPĚT NA STUPÍNKU!

11. 5. 2024 se v Římově konala obvodová soutěž v požárním sportu. Patříme do obvodu, kde je stále o toto sportovní klání zájem a vždy se účastní velký počet družstev. V některých obvodech je, na rozdíl od našeho, zájem tak nízký, že jsou družstva slučována nebo dokonce rušena.

V Římově se soutěžilo v následujících kategoriích:

- Ženy nad 30 let - zúčastnilo se celkem 7 družstev
- Muži nad 35 let - zúčastnilo se celkem 17 družstev
- Ženy bez omezení - zúčastnilo se celkem 6 družstev
- Muži bez omezení - zúčastnilo se celkem 13 družstev

Z naší obce a místních částí bojovalo celkem 5 družstev - 2 ze Sedla a 3 z Komařic. Ženy nad 30 let z Komařic obhájily loňské prvenství a umístily se opět na první příčce (od loňského roku v nezměněné sestavě). Muži nad 35 let z Komařic obsadili 15. místo, muži mladší z Komařic 10. místo, muži starší ze Sedla 9. místo a muži mladší ze Sedla 5. místo. Počasí nám přálo a celkově hodnotíme celý den jako úspěšný.



Ženy nad 30 let z Komařic díky svému výkonu postoupily do okresního kola v požárním útoku, které se konalo hned o dva týdny později 1. 6. 2024 v Lomnici nad Lužnicí. Účast byla přijata.

Bojovaly jsme s ostatními soupeři v sestavě: Hana Beránková, Jana Beranová, Kateřina Pechoušková, Martina Koubová, Bára Beranová, Jaroslava Janáčková a doplnila nás Pavla Máchová ze Strážkovic, které touto cestou velice děkujeme. Umístily jsme se na krásném 3. místě a obhájily jsme tak medailovou pozici z loňského roku.



Velké poděkování si zaslouží Lukáš Beránek, Petr Beránek, Radek Beran, Jan Kouba a Petr Kouba, kteří nám pomohli po technické stránce. A velké díky patří Radimovi Šustrovi, který nás vybavil nepostradatelným a v dnešní době obtížně sehnatelným mazáním na spoje hadic značky Barbus :-)

Okresního kola se v kategorii „muži bez omezení“ zúčastnilo také družstvo mužů ze Sedla - Petr Graman, Ondřej Šindelář, Miloslav Marek, Pavel Koukal ml., Jan Siuda, Lukáš Siuda a Jakub Jaroš, kteří se umístili na 5. místě.

Hana Beránková, SDH Komařice

JAK JSME POZNALI LETIŠTĚ

Obvykle mají zájezdy pořádané obcemi charakter návštěvy divadelního představení nebo architektonický skvostů s historickou tematikou. Tyto zájezdy obec Komařice pravidelně pořádá a jsou na kulturním programu i pro letošní rok. Tentokrát jsme ale mysleli i na ty, kteří mají rádi věci technického charakteru a vyrazili jsme v sobotu 1. června na exkurzi Letiště Václava Havla v Praze.

Autobus společnosti Stibus nás zavezl přímo k hlavní letištní hale, odkud jsme se již po vlastních nohou vydali do Souvenir shopu, který je součástí odletové a příletové haly (terminál č. 2) a zde byl také naplánován začátek naší exkurze. Ta trvala dvě

hodiny a po celou dobu nás provázel zkušený letištní průvodce.

Exkurze začala u modelu letiště (viz. fotografie), kde jsme mohli pěkně v přehledu vidět všechny budovy a důležité prvky letiště, včetně různých informací o letecké dopravě a srovnání pražského letiště s letišti v ostatních světových metropolích. V další části exkurze jsme se přesunuli do speciálního letištního autobusu a navštívili jednotlivé části letiště, o jejichž funkci nás opět informoval náš průvodce. Viditelnost z autobusu nám zhoršovalo





deštivé počasí, které nás od rána doprovázelo. Ale i přesto jsme měli možnost vidět přistání a vzletnutí letadla, navigaci letadla k terminálu a jeho odbavení, nádrže s rozmrazovací tekutinou používané pro odstranění námrazy letadel, hangár s policejními

vrtulníky, nebo veterinární stanici pro kontrolu dovezených zvířat ze zahraničí.

Dále jsme také zastavili před starou letištní halou, která dnes již kapacitně nevyhovuje a jejíž podobu můžeme znát ze starších filmů a dodnes jsou zde přivítány významné světové osobnosti. Na závěr prohlídky jsme navštívili letištní požární stanici s odborným výkladem profesionálního hasiče a praktickými ukázkami hasičské techniky.

Po obědě v letištní restauraci, která slouží zároveň pro letištní zaměstnance, jsme se krátce zastavili na zámku Konopiště. Zde už nám naštěstí nepršelo a dokonce vysvitlo i sluníčko. V poklidu a za doprovodu všude se pohybujících pávů jsme si prošli okolí zámku, růžovou zahradu a kdo měl štěstí, mohl spatřit v zámeckém příkopu i medvěda. Před odjezdem zbyl ještě čas na nějakou tu sladkou tečku, kávu, či pívko. Zpáteční cesta domů nám rychle utekla a každý z dětí i dospělých si ze společného výletu odnesl pěkný zážitek.

Vojtěch Tomrle

VYCHÁZKA ZA CESTAMI VODY V OKOLÍ KOMAŘIC

V neděli 14. dubna se skupinka zájemců z Komařic vydala na vycházku zaměřenou na téma vody v krajině. Tyto vycházky pořádá MAS Pomalší v rámci projektu Živá komunita Pomalší a ukazuje při nich obyvatelům konkrétní příklady fungování vodního režimu v místě, kde žijí.

Akci vedl Martin Střelec právě z MAS Pomalší a po domluvě s obcí naplánoval trasu do údolí Želno a jeho okolí. K programu aktivně přispívali i všichni účastníci a především pan František Pavel, který jako pamětník vzpomínal na řadu proměn zdejší krajiny.

V dolní části údolí Želno jsme názorně vysvětlili fungování potoční nivy a meandrů. V meandrech se voda přirozeně brzdí a niva sama o sobě představuje prostor pro tlumivý rozliv povodňové vlny, který má

obrovskou kapacitu. V této části toku býval také rybník, jehož vysoká hráz je ještě velmi dobře patrná, i když obtížně přístupná.

Cestou vzhůru údolím jsme nemohli vynechat studánku sv. Barbory. Především jsme ale důkladně prohlédli studně, z nichž je voda vedena samospádem až do obce úplně stejně, jak to zde před staletími vybudovali cisterciáci.

Na pastvinách v údolí pod červenou značkou jsme naopak viděli příklad rychlého odvodu vody z krajiny. Celé údolí je protkáno drenážními trubkami tzv. pery. Ty se napojují na několik hlavních trubek, jejichž trasa je na povrchu dobře viditelná díky betonovým skružím. V jedné z těchto trubek teče Lomecký potok. K dispozici jsme měli jak podrobný plán těchto meliorací, tak historickou mapu z poloviny 19. století,

kde jsou odtokové dráhy včetně potoka doprovázeny loukami, zatímco všude okolo jsou orná pole.

Vycházku jsme zakončili dole v údolí Želno, na pastvině pod silnicí na Střížov. Místo je také odvodněné melioracemi, ale potok je na horním okraji pastviny vyveden na povrch z trubek a o kus níže se do nich zase vrací. Mohli jsme tak krásně porovnat, jak se voda na povrchu přirozeně zpomaluje a zůstává zachycena ve velkém objemu půdy, zatímco trubkami odtéká z krajiny pryč a nezůstane v ní.

Tohle vše je jen malá část z toho, co jsme mohli o cestách vody okolo Komařic poznat. Děkuji všem účastníkům za zájem a aktivní zapojení a doufám, že jim poznatky o vodním režimu budou něčím užitečné.

Martin Střelec, MAS Pomalší



MÁJOVÁ POUŤ NA TODEŇSKOU HORU

V neděli 5. května vyrazila parta 13 poutníků z Komařic na Todeňskou horu nasát a oslavit májovou přírodu a zároveň se ponořit do historických vrstev místní krajiny.

Během několika zastávek jsme si přiblížili místní kontext v různých pravěkých obdobích. Řeč přišla na kamennou sekerku od Trhových Svinů, zmínili jsme bronzový depot u Střížova, mnoho mohylových pohřebišť v okolí a nezapomněli jsme na Kelty a Slované. Na Todeňské hoře jsme milou energii místa využili pro osobní přání symbolizované magickým kolíkem - miniaturní májkou.

V tu chvíli se také udál malý zázrak, kdy se blížící bouřka rozdělila, obešla horu z obou stran, spadlo asi jen 10 kapek a ještě nás skrz mraky požehnal pár slunečních paprsků. Na vyhlídce Oldřicha Fencla jsme si dali piknik s krásným výhledem na panorama Novohradských hor a Slepíčních vrchů.

Cestou zpět jsme se stavěli u zvoničky mezi Sedlem a Stradovem a šťastně jsme se cestou mezi rybníky a okolo hamru vrátili do Komařic. Nedělní májová pouť se vším všudy.



Jan Látal

KAM PRO POMOC?

V životě každého z nás se mohou vyskytnout situace, kdy se staneme obětmi trestného činu, ať už jde o krádež, domácí násilí, podvod, pohlavní zneužití, týrání, vydírání apod. Tyto zážitky mohou zanechat hluboké jizvy na duši, vyvolat pocit bezmoci a izolace.

Pro mnohé z postižených je velmi těžké o prožitém traumatizujícím zážitku s kýmkoliv mluvit, včetně svých nejbližších, natož obrátit se na Policii ČR a začít celý případ řešit v trestněprávní rovině. Oběti jsou navíc často svým okolím přesvědčovány, že si za vše v podstatě mohou sami. A tak se svým trápením bojují sami, nežádají celou tíhu neunesou a propadnou psychickým obtížím, které mohou v nehorší případech vyvrcholit až snahou sáhnout si na vlastní život. Jiní se mohou dostat do situace, že vědí o někom, komu bylo ublíženo, ale neumí nebo nedokáží s touto informací dále pracovat.

Právě v takových momentech je důležité vědět, že na tyto situace nemusíme být sami, protože zde existuje nezisková organizace Bílý kruh bezpečí. Je to nezisková organizace, která již více než třicet let poskytuje komplexní pomoc obětem trestných činů a jejich blízkým a jsou připraveni podat pomocnou ruku.

Pomoc zde poskytují odborně způsobilí poradci, především právníci, psychologo-

vé a sociální pracovníci. Všichni jsou zpravidla ve svém oboru uznávanými experty. Svůj volný čas a znalosti věnují obětem trestných činů, svědkům a pozůstalým po obětech a svou pobočku mají i v Českých Budějovicích. A jak můžete o pomoc či pouhou radu požádat? Pomoc BKB je poskytována prostřednictvím:

- Bezplatné nonstop linky 116 006 - pro oběti kriminality a domácího násilí
- Celostátní síť poraden BKB včetně centrály v Praze a Intervenčního centra v Ostravě
- Klíčových sociálních pracovníků (případových manažerů) pro zvláště zranitelné oběti a pozůstalé
- Linky BKB 257 317 110 - nonstop pomoc obětem a svědkům trestných činů

Více informací a kontaktní adresy jednotlivých center je možné získat na internetových stránkách www.bkb.cz nebo na letáčích na poště v Komařicích.



POTRAVINY KOMAŘICE

NOVĚ OTEVŘENO

nabízený sortiment:

- pečivo, uzeniny, mlékárenské výrobky, trvanlivé potraviny
- pivo, limo, víno, tabákové produkty
- drogerie, domácí potřeby
- krmivo pro domácí mazlíčky

NOVÝ PROVOZOVATEL SE TĚŠÍ NA VAŠI NÁVŠTĚVU

otvírací doba

pondělí - pátek | 7:00 - 19:00
sobota - neděle | 8:00 - 19:00



Z HISTORIE MÍSTNÍCH VČELAŘŮ



Záznamy o včelaření na komařickém panství se dají dohledat již v první polovině 19. století. V roce 1830 bylo ve vlastnictví místních úředníků 16 včelstev a u poddaných 50 včelstev. V roce 1894 je mezi včelaři uveden Jan Hamberger ze Strážkovic, z Komařic Jan Kouba, Hynek Šmíd a František Liebel. Později přibyl Jan Kubata a František Kubata.

Zkušeným včelařem byl Julius Kepper z Komařic čp. 7, který zde působil jako hajný v letech 1870 až 1909. Správcem panství byl v letech 1901-1910 Kornelius Zwilling, který choval až 48 včelstev. V roce 1910 nastoupil na panství hajný Rudolf Bronec, inovátor včelaření a hlavní iniciátor založení Včelařského spolku pro Střížov a okolí. Tento spolek byl v roce 1913 registrován mezi prvními ve Včelařské jednotě Dzierzon České Budějovice.

Prvním předsedou byl zvolen Josef Pavel z Komařic čp. 9 a jednatelem Rudolf Bronec. Zakládajících členů bylo 28, a to z Komařic 8, ze Střížova 7, z Řevňovic 5, z Borovnice 2 a po jednom z Pašinovic, Sedla, Lomce, Nové Vsi, Heřmaně a Doudleb. Jednatel Rudolf Bronec padl v prosinci 1914 v Srbsku, když jako c.k. hejtman vyjel na koni podél bojové linie. Vdova Leopoldina krátce nato včely prodala a odstěhovala se. Jednou z kupujících byla místní paní učitelka Ludmila Pešlová.



Během války se včelař a pokladník Václav Tábor staral též o včelstva přátel Kubaty a Danka. Krátce po ukončení války zemřel, a tak finanční záležitosti převzal František Škopek z Řevňovic. Tam pokladní kniha zů-

stala (v rodině) s přestávkou druhé světové války až do roku 1999.

Válečná léta způsobila útlum spolkové činnosti, která byla obnovena až v roce 1926 a v roce 1927 byla odsouhlasena změna názvu na Včelařský spolek pro Strážkovice a okolí. Slibně se rozvíjející spolkový život dostal ránu druhou světovou válkou a snad ještě horší byla léta padesátá. V roce 1954 byl spolek na pokraji zániku, naštěstí k němu nedošlo. V roce 1955 koupilo JZD Komařice 6 včelstev od soukromníka v Nákří a na zahradě komařického zámku byl vybudován včelín, který měl na starosti přítel František Pavel z Komařic. Dluhy povinných dodávek mezi nakupené v 50. letech byly v roce 1956 celostátně prominuty.

Přednáška Jakuba Jaroše, rodáka z Lomce, ředitele školy v Podsrpu u Strakonice v roce 1956 jako by nastartovala lepší časy pro spolek. V roce 1957 měl spolek 49 členů, kteří se starali o 259 včelstev. V 60. letech mělo JZD Komařice kolem 35 včelstev, v 70. letech se začínalo se včelstvy kočovat. V roce 1970 měla organizace (ke změně názvu na základní organizace došlo v roce 1957) 46 členů a 343 včelstev. Chov včel v JZD Komařice byl v roce 1973 zlikvidován. Jakub Jaroš z Lomce byl v 60. a 70. letech včelařskou osobností.



Na snímku je zachycen celoživotní včelař a dlouholetý kronikář spolku František Pavel se „svými“ včelstvy v komařické zámecké zahradě.

Jako první v okrese po mnoha desetiletích uspořádali v roce 2013 u příležitosti 100. výročí organizovaného včelaření na střížovsku ples, na kterém byla pokřtěna pamětní brožurka. V roce 2016 byli hosté plesu svědky přejmenování na ZO ČSV Střížov. ZO ČSV Střížov, z.s. zahrnuje katastry Komařice, Lomec, Pašinovice, Sedlo, Strážkovice a Střížov, což činí zhruba 25 km² a bydlí zde necelá tisícovka obyvatel. Spolek má již dlouhá léta okolo 25 členů a okolo 150 včelstev.

Ze statistických údajů jednoznačně vyplývá, že všichni lidé bydlící v oblasti působení ZO Střížov by měli být dostatečně zásobováni místním medem. Zároveň by měli být vděční za opylovací činnost těch statisíců včel, které létají na jejich pozemky.

Včela je nejužitečnější tvor na zeměkouli a přímo na ní závisí 80- 90 procent rostlin. Proto ji chraňte a vysazujte jak pylodárné, tak nektarodárné rostliny.

PharmDr. Václav Pečman, ZO ČSV Střížov



Členové ZO ČSV Střížov na včelařském plese ve Střížově v roce 2020

OSUDY PAŠINOVICKÝCH VOJÁKŮ ZA 1. SVĚTOVÉ VÁLKY

V letošním roce si připomeneme výročí 110 let od vypuknutí 1. světové války. Tím oficiálním datem počátku konfliktu byl 28. červenec 1914, příměří bylo vyhlášeno o čtyři roky později 11. listopadu 1918 v 11:00 dopoledne.

Za hlavní podnět k zahájení války je považováno spáchání atentátu na rakousko-uherského následníka trůnu Františka Ferdinanda d'Este a jeho manželku Žofii Chotkovou. Příčiny konfliktu a rostoucí nepřátelství mezi jednotlivými evropskými velmocemi měly mnohem hlubší pozadí, to ale není jako téma pro tento příspěvek podstatné. Vojenský a politický vývoj Evropy během dlouhých čtyř let přenecháme odborníkům či vlastnímu samostudiu.

Důležitým faktem je to, že 1. světová válka, nebo také Velká válka, jako jeden z nejznámějších konfliktů v dějinách lidstva, byl charakterizován masivními vojenskými operacemi, nasazením nových technologií a zejména extrémními ztrátami na životech. Do války bylo zapojeno velké množství zemí z celého světa, přičemž boje probíhaly převážně v Evropě. Tento konflikt nejenže zasáhl životy milionů lidí, ale také zanechal trvalé stopy ve společnosti, politice a kultuře.

Dopady 1. světové války na lidské životy byly katastrofální. Odhaduje se, že během války zemřelo přes 16 milionů vojáků a civilistů, další miliony lidí byly zraněny nebo trvale postiženy válečnými událostmi. Největšími ztrátami byly životy mladých mužů, kteří byli nuceni opustit své domovy a bojovat na frontách. To přímo i nepřímo ovlivnilo jejich pozůstalé rodiny, které se musely s touto tragickou skutečností nadále psychicky i materiálně vyrovnat.

Po skončení války se mnoho obcí a měst rozhodlo postavit památníky na počest válečných obětí. Tyto památníky sloužily jako místa úcty a vzpomínky na ty, kteří položili své životy v boji. Byly to symboly solidarity a odhodlání nikdy nezapomenout na oběti a poučit se z hrůz minulosti.

Jeden takový pomník byl odhalen i na pašinoviccké návsi, a to poměrně brzy po ukončení války - 21. dubna 1919. Celkem na něm nalezneme 12 jmen mužů, s nimiž se jejich rodiny již nikdy neshledaly. Co o nich ale vlastně po více než 100 letech víme? Nejprve trochu statistiky. Podle záznamu tehdejšího komařického kronikáře Františka Danka bylo do války odvedeno:

- z Komařic: 48 mužů, nevrátili se 4
- ze Sedla: 30 mužů, nevrátilo se 7
- ze Stradova: 17 mužů, nevrátili se 3

Údaje o celkovém počtu odvedených mužů z Pašinovic nám bohužel chybí. Pravděpodobně je to v důsledku toho, že když František Danko zápis psal, bylo to až při založení kroniky v roce



1926, ale obec Pašinovice se od Komařic odloučila o tři roky dříve v roce 1923.

Díky pomníku jsou nám ale známa jména padlých a dnešní podmínky pro pátrání v archívech nám umožňují alespoň částečně nahlédnout do jejich smutného osudu prostřednictvím zaznamenaných dat.

Na nápisu v horní části památníku na pašinoviccké návsi můžeme přečíst nápis:

Na vděčnou paměť
padlým vojínům ve světové válce
r. 1914-1918
věnují občané
Z PAŠINOVIC

Na následující straně jsou v tabulce uvedena jména a údaje o padlých vojácích dohledatelné v současných vojenských archívech. Ne vše bylo zaznamenáno, ne vše se dochovalo a ne vše je zpřístupněno. Vojáci jsou uvedeni ve stejném pořadí jako na pomníku.



Alespoň stručně uvádím jména a datum úmrtí těch, kteří se nevrátili z Velké války zpět domů do Komařic, Sedla a Stradova. Jejich podrobnějšímu osudu bude věnován příspěvek jindy.

Za zmínku snad stojí, že první shora uvedený Rudolf Bronec, i když nepocházel původem z Komařic, tak zde nějakou dobu žil a odtud také na vojnu narukoval. Byl zdejšímsi panským revírníkem a bydlel v Komařicích čp. 7 (dnes budova Obecního úřadu), nějaký čas také zastával dočasně funkci zámeckého správce. O jeho tragické smrti informoval i tehdejší tisk, konkrétně Budweiser Kreisblatt ze dne 23. 12. 1914:

Na jižním válečném poli padl v bojích u Bělehradu hrdinskou smrtí Rudolf Bronec, okresní lesník opatřiv vyšebrodského. Naposledy sloužil jako revírník v Komařicích u Českých Budějovic.

Jak zaznamenal tehdejší administrátor P. Marian Holba do pamětní knihy velkostatku Komařice, byla Rudolfu Broncovi udělena velká stříbrná medaile za statečnost. Padl v prosinci 1914 na srbském bojišti ve věku 36 let.

KOMAŘICE	
Bronec Rudolf	+ 13. 12. 1914
Filip Jan	+ 12. 7. 1917
Pelech Jan	+ 8. 4. 1916
Pelech Tomáš	+ 17. 6. 1918
SEDLO	
Bláha Josef	+ 24. 5. 1917
Bláha Jan	+ 22. 6. 1915
Glaser Matouš	+ 13. 3. 1915
Glaser František	+ 22. 4. 1915
Kocina Matouš	+ 23. 11. 1917
Kramer František	+ 12. 12. 1914
Pešl František	+ 15. 9. 1916
STRADOV	
Kramer Jan	+ 18. 4. 1915
Mareš Jan	+ 17. 10. 1914
Vágner Tomáš	+ 5. 8. 1916

Příjmení jméno	datum narození --- místo narození	bydliště v roce 1910*	příslušnost k vojenské jednotce	datum úmrtí --- příčina úmrtí	místo úmrtí	datum pohřbu místo pohřbení	poznámka
Panuš František	5. 1. 1882 Pašinovice 7	Pašinovice 7	91. pěší pluk /10. polní setnina	26. 07. 1915 padl	Podhorodyszczce, okr. Bibrka, Halič	27. 7. 1915 Podhorodyszczce, součas- ná Ukrajina	ženatý
Koudelka Michael	10. 1. 1877 Pašinovice 12	Pašinovice 31	8. sapérský prapor	14. 08. 1915 cholera asi- atica	Gorjansko, Sežana, Přímoří, polní ne- mocnice č. 11/2	18. 8. 1915 Gorjansko, současné Slovinsko	ženatý, pilníkář
Koudelka Tomáš	27. 10. 1895 Pašinovice 6	Pašinovice 6	29. střelecký pluk / 1. kulometná setnina	červenec 1917 padl	během ofensivy jižně od Ternopilu při postupu na Zbryzh (Ukrajina)	?	kovář
Kříž František	29. 5. 1886 Pašinovice 3	Pašinovice 22	91. pěší pluk / 2. záložní setnina	20. 05. 1915 průstřel břicha	Chlewiska, okr. Sambor, Halič	21. 5. 1915 vojenský hřbitov, Chlewiska, hrob č. 28628, současná Ukrajina,	pěšák
Syrovátka Josef	16. 2. 1895 Komařice 13	Pašinovice 32	91. pěší pluk / 11. setnina	26. 05. 1917 zasažen graná- tem	Opčina, okr. Terst, Přímoří, polní nemocnice č. 7/3	26. 5. 1917 na vojenském hřbitově v Opčině, současná Itálie	pěšák, svobodný
Syrovátka Jan	9. 7. 1896 Komařice 13	Pašinovice 32	91. pěší pluk / 4. polní setnina	20. 12. 1917 nalezen mrtev	Komarje, Monfal- cone, Přímoří	? v Doline, jižně od Ko- marje, číslo hrobu IV., současná Itálie	svobodný
Vávra František	1894 Pašinovice	Pašinovice	91. pěší pluk	06. 07. 1916	Selz, Monfalcone, Přímoří	? Monfalcone, současná Itálie	ženatý
Větrovský Jan	24. 6. 1889 Komařice 24	Pašinovice 21	91. pěší pluk / 8. polní setnina	01. 03. 1915 střelen do prsou	Radziejów, Halič	2. 3. 1915 Radziejów, současné Polsko	zál. desát- ník, ženatý
Vogl Josef	31. 3. 1898 Pašinovice 18	Pašinovice 18	29. země- branecký pěší pluk	05. 09. 1917 úplavice	Vojenský špitál č. 411 v Čortkivě, Halič	6. 9. 1917 na vojenském hřbitově v Čortkivě, hrob č. 28628, současná Ukrajina	svobodný
Mareš Vojtěch	1877 Pašinovice	Pašinovice	6. zeměbra- necký pěší pluk / 2. setnina	25. 02. 1917	při obraně Stani- slavova (dnešní Ivano-Frankivsk na Ukrajíně)	?	?
Rybák František	Pašinovice	Pašinovice	?	?	italské bojiště	?	?
Matoušek Josef	17. 2. 1876 Plav 16	Pašinovice 1 (v roce 1900)	?	?	srbské bojiště	?	ženatý

* údaj je vztažen k poslednímu sčítání obyvatel před vypuknutím války

Velmi zajímavý vzhled do místního vnímání událostí spojených s vyhlášením války nám dávají zápisy administrátora P. Mariana Holby do pamětní knihy komařického velkostatku. Jak si poznamenal o válečné náladě: ...28. července 1914 začala v Rakousku mobilizace 8. armádního sboru. Následovala mobilizace všech věkových skupin do 42 let včetně. Komařické panství tím velmi utrpělo. Dne 28. července se v Komařicích objevil c. k. nadporučík s politickým úředníkem a zrekvíroval všechny dodávky obilí a sena na dvorech Komařice a Sedlo pro c. k. erár...

...Těžší ranou pro panství bylo, že za všeobecné mobilizace byli předvoláni revírník R. Bronec, baštyň V. Dvořák, šafář ze Sedla Danko, jeho

bratr hajný Danko, krmič z Komařic Příbyl, vrchní čeledín Zahradník, kolář Stropek z Komařic, a nakonec správce Förster...

... Vypuknutí války bylo přivítáno zděšením, které vyvrcholilo tehdy, když velká část mladého osazenstva místního velkostatku musela narukovat. Rodiny, kterých se to dotklo, měly všechny důvody k hlubokému zármutku, ty méně postižené se brzy vrátily ke své dřívější lhostejnosti, která se jen trochu zmírnila, když v důsledku války došlo k všeobecnému zdražování. Nic nenasvědčovalo všeobecnému nadšení pro válku ve smyslu spravedlivé sebeobraně proti poměrům v říši. Většina z povoláných šla do války, protože musela, a bylo by jim jedno, jestli Rakousko vyhraje nebo prohraje, jen kdy-

by měli klid a mír! Našli se dokonce „vlastenci“, kteří sympatizovali více se Srby a Rusy než s Rakušany! Jak úplně jiné nadšení bylo v Německu! Ochota k obětem byla také značně omezená (u nás). I bohatí zemědělci si mysleli, že kdyby darovali korunu pro Červený kříž, že by udělali bůhvíco pro ubohé raněné. Na sbírce prádla atd. pořídané paní správcovou ani jeden z místních sedláků nedaroval ani knoflík u kalhot. Na druhou stranu všude zněly poznámky, že panství Komařice může pro nemocné a raněné udělat hodně, protože jeho četné prostory jsou úplně prázdné...

Tolik alespoň velice letmý náhled do podrobných záznamů P. Mariana Holby o začátku 1. světové války v Komařicích.

Většina odvedených vojáků z našich vsí byla přiřazena k 91. pěšímu pluku, který byl doplňován z okresů České Budějovice, Český Krumlov a Prachatice. Pluk je znám veřejnosti zejména jako vojenský útvar, u kterého se odehrává děj slavného románu Jaroslava Haška „Osudy dobrého vojáka Švejka za světové války“. K útvaru také narukoval Jaroslav Hašek i ve skutečnosti, a to jako dobrovolník. Pluk sídlil v letech 1883 - 1918 v Českých Budějovicích v Mariánských kasárnách na dnešním Mariánském náměstí.

Věděli jste, že....

Mariánská kasárna nepostavila ani císařská armáda, ani tehdejší rakousko-uherské zřízení, ale budějovičtí právozářníci? Právozářníci byli majitelé měšťanských domů uvnitř města, kteří měli právo vařit pivo. Tito měšťané měli od konce 18. století zákonem danou povinnost ubytovávat ve svých domech vojáky a mít pro ně trvale připravené pokoje vybavené lůžky a lůžkovinami, museli je živit atd. Dostávali za to sice určité roční nájemné, ale takový pokoj byl po celý rok bez užitku a majitel s ním nemohl nijak nakládat. Dokonce bylo v městském stavební řádu zaneseno, že když se stavěl dům nový nebo se stávající dům výrazněji rozšiřoval, tak musel obsahovat tyto vojenské pokoje.

Proto se na počátku 40. let 19. století všichni budějovičtí právozářníci, tedy majitelé měšťanských domů, domluvili, že pro ně bude výhodnější, když se finančně složí a postaví na své náklady kasárenskou budovu, kde budou vojáci ubytováni a oni se tím zbaví svého břemene. Takto byla postavena v letech 1843—1844 první kasárna v Českých Budějovicích, tehdy pojmenovaná jako Ferdinandova. Asi o 30 let později ji právozářníci odprodali státu.

Veronika Šustrová

Za odbornou konzultaci a pomoc v orientaci v oblasti vojenské tematiky děkuji Mgr. Ivo Ondráčkovi, v místních poměrech Jarmile Pavlové a Aleně Šustrové.

V článku bylo čerpáno ze záznamů Digitální studovny Ministerstva obrany ČR, Státního oblastního archivu Třeboň (digitální archiv), Pamětní knihy komařického panství (Vyšší Brod), genealogické databanky GenTeam, rozhlasového pořadu Vltavín ČRo České Budějovice a dalších. Jakékoliv doplňující informace od spoluobčanů jsou vítány!



foto z archivu Markěty Hrdlička Málkové

Na snímku je zachyceno mužstvo 91. pěšího pluku, 3. záložní setnina jako vzpomínka na válečná léta 1914 a 1915. Ve druhé řadě shora jako třetí zprava stojící je František Pešl pocházející ze Sedla čp. 11 - hamru. Jeho život ukončila střela do břicha při 7. bitvě na Soči u Jamiana dne 15. 9. 1916. Pohřben je na hřbitově v Jamianu na území dnešní Itálie. Zůstala po něm manželka Kristina a tři malé děti.



Mariánská kasárna v Českých Budějovicích

CLOUDS - intenzivní choreografická dílna pro teenagery/ky ve věku 11 - 17 let

Věra Ondrašíková

Koho hledáme	teens ve věku 11-17 let se zájmem o současný tanec a divadlo
Termín	2. - 4. srpna 2024
Místo	REZI.DANCE Komařice
Cena za dílnu	400 Kč

Účastníkům/icím nabízíme možnost tvořit pod vedením přední choreografky současné taneční scény Věry Ondrašíkové (www.veraondrasikova.com).

Během intenzivní choreografické dílny se setkáte se základy tvorby taneční inscenace. Rozvinete své vlastní pohybové možnosti. Budete pracovat individuálně i v týmu. Nahlédnete do principů tvorby nového představení choreografky a jejího týmu. Dílna bude zakončena krátkou prezentací pro veřejnost.

Jak a kam se hlásit? | Pošli nám e-mail na veraondrasikovacollective@gmail.com a do předmětu napiš „CLOUDS /dílna“. Do těla e-mailu pak napiš svůj věk, bydliště a pár vět o sobě.



Věra Ondrašíková - vystuovala obor choreografie na pražské HAMU. Je autorkou řady úspěšných projektů Guide (2015), Witness (2021). Inscenace Guide získala na festivalu Česká taneční platforma 2016 Cenu diváků, Cenu za světelný design a cenu Tanečník roku, v roce 2017 byla zařazena do výběru 20 nejzajímavějších evropských tanečních projektů v rámci mezinárodní sítě Aerowaves. V současnosti vyučuje choreografii na Katedře tance a pohybové techniky na Katedře nonverbálního divadla HAMU. V roce 2022 založila soubor Věra Ondrašíková & Kolektiv.

POZVÁNKA

Vážení příznivci historických strojů,

po loňské úspěšné akci bychom Vás rádi pozvali opět na akci **„Mezi Mosty“**, která se uskuteční **v sobotu 10. srpna 2024**. Letos se můžete nově těšit například na cca 20 amerických historických i současných vozidel, vojenskou techniku, atd. Pro odvážlivce bude možnost na celou akci kouknout z ptačí perspektivy díky 18m vyhlídkové plošině.

Během dne bude probíhat hlasování o nejhezčí vozidlo / techniku. Chybět nebude ani dražba zajímavých věcí, jejíž výtěžek finančně podpoří vybranou společnost. Pro děti bude připraven skákací hrad, malování na obličej, svezení na koních, aj.



K poslechu bude hrát harmonika v podání manželů Pavlíkových a po nich budou k tanci hrát dvě kapely. V zadní části louky bude vyhrazený prostor pro stanové městečko.

Výtěžek půjde tentokrát pro **„Společnost pro ranou péči z.s.“**. Tato organizace se zabývá pomocí rodinám dětem s očním hendikepem, a to již od narození až do 7 let věku. Zakladatelkou českobudějovické pobočky je Mgr. Jana Tušlová ze Sedla a letos společně oslavíme 30leté výročí vzniku. Přijďte s námi podpořit dobrou věc.

Těší se na Vás celý tým Historických legend Mezi Mosty.



**Společnost
pro ranou péči**

Další informace a program budou včas zveřejněny na plakátu a webových stránkách obce.

SPISOVATELSKÝ WORKSHOP s Kristinou

Jak v sobě najít něco opravdového?

12. 7. - 14. 7. 2024 na REZI.DANCE Komařice, Komařice 17

CO TO NEBUDE

- úkoly co se hodnotí známkou nebo diplomem
- čas kdy nikdo nepracuje a všichni mlčí
- soutěž o nejlepšího spisovatele nebo povídku
- hodiny českého jazyka nebo doučování gramatiky



CO TO BUDE

- bezpečný prostor, kde se dá svobodně tvořit - cesta je cíl
- pohoda, kdy nastartujeme vlastní fantazii a psaní
- kreativní dílna, kde si zkusíme vnímat slovo obrazem a naopak
- objevování inspirace ve filmu, výtvarném umění nebo hudbě
- dobře strávený prázdninový čas, který nám přinese něco navíc

Není nutné, aby účastníci workshopu měli zkušenost se psaním nebo scénáristikou samotnou, základem pro práci je otevřenost k tomu si prostě něco zkusit a tvořit. V průběhu víkendu si vymyslíme svoji hlavní postavu a sepíšeme její unikátní příběh.

Zjistíme, co jsou to žánry, proč je dobré v příběhu myslet na začátek, prostředek i konec a zkusíme si dialog. Budeme pracovat s imaginací a hudbou, půjdeme i do komařické přírody.

PROGRAM

Pátek 12. 7. / 16:00 - 19:30

- seznámíme se. Řekneme si co a jak se bude dít, vyzkoušíme si první hry a inspirativní cvičení.

Sobota 13. 7. / 10:00 - 17:30

- budeme hledat a zkoušet, jak se dá vymyslet opravdový příběh a její hlavní postava, vše bude vycházet jenom z nás. Vysvětlím vám, co jsou to žánry, povím taje ze světa filmu - co je to scénář? Co je to hlavní postava? Podíváme se na příběh napříč uměním. Přes obrazy, hudbu i literaturu. Připravím si pro vás mnoho zábavy, vyrazíme i do přírody. Budeme si povídat a psát.

Neděle 14. 7. / 10:00 - 15:00

- zhodnotíme si naše výsledky, odejdete s vlastním příběhem. V jaké formě a stavu, bude jen na vás. Tenhle workshop je jenom začátek vaší cesty.

Maximální počet účastníků je 10 lidí. Hlaste se Markétě Hrdličce Málkové na tel. 733 722 130.

Těším se na vás!

Kristina Elšíková



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 2024

Slavnostní vítání občánků narozených 2022-24 se konalo 2. června na Obecním úřadu v Komařicích. Po slavnostním přivítání a proslovu starosty obce následovalo za účasti místostarostky obce Hany Beránkové hudební vystoupení místních dětí. Na kytaru zahrál Lukáš Beránek a na elektrické piano Tomáš Beránek, Anežka Tomřlová a Terezie Tomřlová.

Do obce Komařice byly slavnostně uvítány tyto děti: Violeta Koukalová (Sedlo čp. 6), Václav Kubinčiak (Komařice čp. 63), dvojčátka Lucie a Štěpánka Persanovy (Komařice čp. 18), Marek Pešek (Pašinovice čp. 34) a Kryštof Preisler (Komařice čp. 53).

Obec Komařice obdarovala rodiče finančním darem ve výši 2000,- Kč, dětskou knížkou a pamětním listem. Na základě dotačního programu „Podpora narozených dětí Jihočeského kraje 2022-24“, do kterého se obec Komařice zapojila, dostali rodiče navíc od Jihočeského kraje finanční podporu 2000,- Kč a Krajský rodný list Jihočecha.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významné životní jubileum v uplynulém čtvrtletí oslavili:

50 let	Robert Pier, Komařice Petra Holá, Komařice Josef Kořán, Pašinovice Aleš Preisler, Komařice Josef Chvojsík, Komařice
55 let	Vladislava Návarová, Pašinovice
65 let	Alena Švecová, Pašinovice Vladimír Beran, Sedlo
70 let	Vladimír Vítek, Komařice

Všem oslavencům srdečně gratulujeme a přejeme především pevné zdraví!



KULTURNÍ POZVÁNKA | 2024 3. čtvrtletí

12-14 Literární workshop s Kristinou Elšíkovou, scenáristkou, dramaturgyní a režisérkou. Více informací a podrobný program na straně 11.

19 improvizované **divadelní představení Hostina** v podání divadelního souboru My kluci, co spolu chodíme. Vyprodáno!

20 Každoroční **Letní párty v Sedle** plná hudby a tance. Letos s kapelami Präsidant, Pirates of the pubs a Widle.

02-04 **CLOUDS - intenzivní choreografická dílna pro teenagery** s Věrou Ondraškovou. Více informací na str. 10.

XX **Letní kino v Sedle.** O přesném termínu budeme včas informovat

10 **MEZI MOSTY - Sjezd historických vozidel** a jiné rozličné techniky pod Komařicemi. Podrobnější informace o konání na str. 11.

31 Zakončení léta s **divadelním představením pro děti.**

07 Září opět oživí **Pohádkový les** pro malé i větší děti plný nadpřirozených postaviček.

28 Své logické myšlení i vypilovanou taktiku si můžete poměřit s ostatními soupeři v rámci **šachového turnaje v Sedle.** Srdečně zváni jsou malí i velcí hráči, pro děti budou navíc připraveny zábavné úkoly, po jejichž splnění dostanou drobnou odměnu.

O všech akcích budete včas informováni na vývěskách i webových stránkách obce. Změna programu vyhrazena.

červenec

srpen

září